МЕТАЛЛЫ ПОБОЧНЫХ ГРУПП
1. Оксид хрома (III) может реагировать с:

1) углеродом и оксидом кальция


3) углеродом и водой

2) водой и оксидом серы (VI)



4) гидроксидом калия и водой

2.  Гидроксид хрома (III) реагирует с каждым из двух веществ

1) СО2 и HCl

2) SiO2 и Cu(OH)2 
3) NO и NaNO3

4) H2SO4 и NaOH

3. Гидроксид хрома (III) не взаимодействует с

1) иодоводородной кислотой


2) серой

3) гидроксидом натрия



4) гидроксидом серы (VI)

4. Установите соответствие между формулой соединения и степенью окисления хрома в ней.

Формула соединения

Степень окисления хрома

А) KCrO3Cl


1) 0

Б) Na2Cr2O7


2) +2

В) CrOF



3) +3

Г) Na3[Cr(OH)6]


4) +4





5) +5





6) +6

5. Установите соответствие между названием металла и электролитическим способом его получения 

Металл


Способ получения

А) калий

1) электролиз водного раствора сульфата

Б) медь


2) электролиз расплавленного хлорида

В) хром


3) электролиз расплавленного нитрата

Г) кальций

4) электролиз водного раствора гидроксида

6. Установите соответствие между исходными веществами и основным продуктом их взаимодействия

Формулы веществ




Продукт взаимодействия

А) Cr(OH)3 + CsOH (водн р-р)



1) CsCrO2
Б) Cr(OH)3 + Cs2O (сплавл) = 



2) Cs3[Cr(OH)6]

В) Cr(OH)3 + KOH (сплавл) = 



3) KCrO2
Г) Cr(OH)3+ K2CO3 (сплавл) = 



4) K3[Cr(OH)6]

7. Гидроксид трехвалентного хрома обработали соляной кислотой. В полученный раствор добавили поташ, выделившийся осадок отделили и внесли в концентрированный раствор едкого кали, в результате осадок растворился. После добавления избытка соляной кислоты был получен раствор зеленого цвета. Напишите уравнения описанных реакций.
8. Сульфид хрома (III) обработали водой, при этом выделился газ и осталось нерастворимое вещество. К этому веществу прибавили раствор едкого натра и пропустили газообразный хлор, при этом раствор приобрел желтое окрашивание. Раствор подкислили серной кислотой,  в результате окраска изменилась на оранжевый цвет. Через полученный раствор пропустили газ, выделивщийся при обработке сульфида водой, и цвет раствора изменился на зеленый. Напишите уравнения описанных реакций. 

9. В схеме превращений ZnO → X → Y → ZnO веществами X и Y могут быть

1) Zn(OH)2 и Zn

2) ZnCl2 и ZnF2

3) Zn(OH)2 и ZnCl2
4) Zn(NO3)2 и Zn(OH)2 
10.И цинк, и магний

1) легко окисляются водой



3)образуют сильноамфотерные оксиды

2) имеют по два электрона на внешнем уровне

4) не взаимодействуют с бромной водой
11. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами

их взаимодействия.

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА 


ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

А) Zn(OH)2 + KOH toсплавление→ 

1) Zn(NO3)2 + H2
Б) Zn(OH)2 + KOH(р-р) → 


2) Zn(NO3)2 + H2O

В) Zn(OH)2 + HNO3 → 



3) K2ZnO2+ H2O

Г) Zn(OH)2 t°→



       
4) K2[Zn(OH)4]

5) ZnO + H2
6) ZnO + H2O
12. Вещество, образующееся при добавлении цинкового порошка в раствор хлористого железа, отделили фильтрованием и растворили в горячей разбавленной азотной кислоте. Раствор упарили, твердый остаток прокалили и выделившиеся газы пропустили через раствор гидроксида натрия. Напишите уравнения описанных реакций.
13.Смешали 200г 10%-ного раствора хлорида меди (II) и 200г 5%-ного раствора сульфида калия. Определите массовую долю хлорида калия в растворе. 
14. Газ, выделившийся при взаимодействии 3,2г меди с 100 мл 60%-ной азотной кислоты (плотностью 1,4г/мл), растворили в 100г 15%-ного раствора гидроксида натрия. Рассчитайте суммарную массовую долю солей в полученном растворе.

15. Для осуществления превращений в соответствии со схемой: Fe → Fe3O4 → FeO →FeCl2  необходимо последовательно использовать
1) кислород, углерод, хлор

2) перекись водорода, водород, хлор

3) кислород, водород, хлороводород

4) оксид кальция, литий, хлороводород

16. Верны ли следующие суждения о железе?

А. Железо довольно легко взаимодействует со всеми неметаллами

Б. Число неспаренных электронов в атоме железа равно двум

1) верно только А


3) верны оба суждения

2) верно только Б


4) оба суждения неверны
17. В схеме превращений FeCl3  +NaOH              X1 + H2SO4               X2   веществом «Х2» является
          1) сульфит железа (III)
 2) сульфат железа (II)
 3) сульфид железа (III)
4) сульфат железа (III)
18.   При обычной температуре железо взаимодействует с:

1. соляной кислотой

2. концентрированной серной кислотой

3. серой

4. разбавленной серной кислотой

5. разбавленной азотной кислотой
19.  Гидроксид железа (II) взаимодействует с

1) азотной кислотой
2) оксидом кальция
3) сульфатом меди
4) аммиаком

20. При сжигании сульфида железа (II) в кислороде выделилось 28 л сернистого газа (в пересчете на нормальные условия). Вычислите массу исходного соединения железа в граммах. Ответ запишите с точностью до целых.

21. Для получения 70 г железа из оксида железа(III) потребуется водород объёмом ______ л (при н.у.). (Запишите число с точностью до целых).
22. Железный порошок растворили в большом количестве разбавленной серной кислоты и через полученный раствор пропустили воздух, а затем газ с запахом тухлых яиц, образовавшуюся нерастворимую соль отделили и растворили в горячем растворе концентрированной азотной кислоте. Напишите уравнения описанных реакций. 
23. К раствору хлорного железа добавили кальцинированную соду и выпавший осадок отделили и прокалили. Над полученным веществом пропустили при нагревании угарный газ и твердый продукт последней реакции ввели во взаимодействие с бромом. Напишите уравнения описанных реакций.
24. На раствор хлорного железа подействовали раствором едкого натра, выпавший осадок отделили и нагрели. Твердый продукт реакции смешали с кальцинированной содой и прокалили. К оставшемуся веществу добавили нитрат и гидроксид натрия и длительное время нагревали при высокой температуре. Напишите уравнения описанных реакций. 
25. Хлористое железо обработали при нагревании концентрированной азотной кислотой и раствор осторожно выпарили. Твердый продукт растворили в воде, добавили к полученному раствору поташ и выпавший осадок отделили и прокалили. Над полученным веществом пропустили при нагревании газообразный водород. Напишите уравнения описанных реакций.
26. Смесь алюминиевых и железных опилок обработали водным раствором гидроксида натрия, при этом выделилось 13,44 л водорода (н.у.). При обработке такой же навески смеси соляной кислотой выделилось 15б68 л водорода (н.у.). Определите массовую  долю железа в исходной смеси. 
27. Одинаковые порции смеси цинка и алюминия при обработке соляной кислотой или концентрированным раствором едкого натра выделяют при нормальных условиях одинаковый объем водорода – 15,68 л. Определите содержание цинка в смеси. 
